

**PKCC** 中国人保财险 **400 1234567** 电话投保 就选人保 私家车商业险最多再省15%

都市快评

# 遏制催熟剂的制度早该“催熟”

外表红彤彤的西红柿，捏起来硬邦邦的；黄瓜通身碧绿带刺，“身板”笔直，顶上还有一朵小黄花……这些外表诱人的蔬菜，各地菜场并不少见。这些蔬菜不少是在没有成熟时被抹上催熟剂提前上市，摆上百姓餐桌的。令人担忧的是，催熟剂是否可以随意使用，到底有没有害，有关部门竟给不出明确说法。(详见本报今日A03版)

食品添加剂已经使中国老百姓闻“剂”色变。不具备专业知识的人，对它们肯定是非常陌生的；就连具备相当专业知识的人，面对为数众多的食品添加剂，也只能徒唤寡闻。比如人们一日三餐离不了的蔬菜，竟不是自然生长的产物，而是使用催熟技术

的结果。据调查，用5元钱催熟剂，一亩地可多赚3000元。多么诱人的利润！然而，剂量的控制、最大残留限量检测指标，对于相关监管部门来说，却是个未知数。农业部门工作人员表示，目前在“无公害蔬菜”的检测体系当中，没有“催熟剂”的相关检测指标，因此无法判断植物激素的使用是否过量。

专家指出，当前使用乙烯利的蔬果很多，如西瓜。而根据目前的国家标准，西瓜使用乙烯利，从检测上看无标可循，其安全性也就不确定。业内人士表示，使用催熟技术是蔬菜储存、运输等环节的客观需要，但不规范使用则是许多利益的驱动。说起催熟剂之类，大家都知道其不当使用带来的

危害，但没有专家或者相关部门从食品安全、国家安全的高度引起重视。

据记者在山东、安徽一些农贸市场的调查，几乎每家门店都出售各种植物生长调节剂，店主们反映销路很好。一位店主说：“谁家大棚不用这个？几乎是100%用！”5元一包的催熟剂，价格确实“厚道”，但菜田动辄以千万亩计算，不管是商家还是菜农，其赢利十分可观。可以说，催熟剂“拯救”了制造商、流通商与菜农，可谁来拯救广大的老百姓？

有消息称，对于常用的2000余种食品添加剂，我国有检验标准的只占四成。国标的内外有别，及部分国标内容长期原地踏步，

早已使民众愤怒。可愤怒有什么用？比如，牛奶标准偏低遭人质疑，业内专家就说，“如果按国际标准，七成奶农将杀牛”。相关部门似乎是无所适从。当食品危机在长期的累积中爆发，当民众对食品安全的信任度降至冰点，我国庞大而貌似健全的监管系统，“行动迅速”的外表下，疲于应付的尴尬本质就显露无遗。“执法就是罚款，管理即是收费”，曾经是中国行政管理的形象写照，这一现象至今未彻底得到改观。缘于此理念而衍生的“相关部门”，工作滞后亦在情理之中。

民以食为天。吃得放心，是民众最基本的愿望。“相关部门”应当肩负起自己的责任来！

■吴晓华

非常语录

**“它的决议市政府承认吗？比如南科大的预算，理事会通过后政府同不同意？财委认不认账？所以还是由市长当（理事长），这是目前必要的一步。”**

南方科技大学日前在深圳召开首次理事会，出席南科大首届理事会的20名成员中，一半是政府官员，另一半是大学校长和企业家。理事长为深圳市长许勤，副理事长由市委副书记王德明、副市长吴以环、省教育厅副厅长魏中林担任，市政府秘书长李平任秘书长。南科大校长朱清时称这是中国现实下的一种必要选择，否则，理事会的权威可能有所削弱。

**“其主要目的是排水，避免在路面形成‘水膜’，妨碍行车安全。”**

家住武汉沙湖水岸星城的李先生向媒体反映，新建成的沙湖大桥友谊大道桥段，桥面明显的“一边倒”。有记者17日驱车来到沙湖大桥，通行于桥面时，确实感觉到桥面不同于一般立交桥，朝左侧倾斜十分明显。对此，武汉地产集团驻沙湖现场代表杨明这样解释，表示正常的道路和桥梁都有倾斜，业内称此倾斜为“横坡”。

**“现在很多富人移民，某些税率过高也是其中一个原因。”**

国家税务总局原副局长、中国注册税务师协会会长许善达日前在一主题演讲中这样说。他指出，一个好的税制，不仅要照顾穷人，也要留住富人。当前全球都在争夺人才，当然不能说每个人都是富人，或者说每个富人都是人才，但总体而言，人才和富人重合率是很高的。在他看来，中国45%的最高税率不太合理，美国才30%，香港的最高税率为15%。而且，这么高的税率得到的税收也不多。

一闻百见

## 山东济宁试行“先看病后付费”



自去年12月份起，山东济宁兖州市中医院开始实施“先看病，后付费”制度：有医疗保险、农村合作医疗的患者及危重病人不再要求交医疗押金，只需出院时缴纳自付部分费用即可。确实困难、一时难以交医疗费用的居民，可以和医院签订还款协议，在1-2年内还清即可。对恶意拖欠住院费用的患者，将纳入到“黑名单”管理。日前，济宁市卫生局下发通知，准备在全市推广这一做法。

网友“阿凡”：可以防止见死不救，这种做法才叫人道。

佛山网友：想学神木又没胆量，只能这样折衷了。

网友“棒棒糖”：这院长懂营销啊，姑且不论结果如何，一下子全国就知名了。

大庆网友：不根治“以药养医”，降低看病价格，无论是先交钱还是后交钱，都是换汤不换药。

网友“梦里听风”：哈哈，以一些国人的素质，医院等着破产吧。

菏泽网友：肯定会有人确实交不起，或者恶意不交，那医院的亏空怎么办？

## “晚安计划”深入民心，星城女性掀起夜诊风暴 疯狂“血拼”，职场女性你拿什么去拼

7月20日21时左右，某高档商场的收银台前，一名姓周的中年女性在刷卡付款时，突然手捂腹部，连声喊“腹部好痛”，随后瘫倒在地。围观群众急忙将周女士送往就近开启夜诊的长沙长海医院。通过夜诊党员专家的专业检查诊断，周女士腹部剧烈疼痛的罪魁祸首是重度宫颈糜烂。

### 【以为成】 祸起后才懂健康最珍贵

炎夏夏日掀起了商场火热的促销大战，星城女性下班后穿梭在各大商场疯狂“血拼”，工作忙碌的周女士也不例外，而周女士在疯狂“血拼”时，身体却吃了亏。周女士是某知名食品公司长沙办事处的副经理，丈夫是房地产公司的财务总监，聪明伶俐的儿子上小学一年级。拥有这样让人羡慕嫉妒的家庭，周女士曾以为自己是世界上最幸福的女人。

周女士透露，她经过10年的打拼才晋升为公司副总经理。长期性的加班、白班让她疲惫不堪。为了在繁忙的工作中，细心照顾丈夫和孩子的生活起居，这份来之不易，她不想事业和家庭受任何影响，所以时常腰酸背痛、腹痛，也强忍着，还认为是劳累的缘故，休息调整一段时间

自然会好。“我是一个特别要强的人，在工作 and 家庭生活中都力求完美，但是偏偏忽视了最宝贵的身体。其实前些年，我就有白中带多的现象，不时时常腰酸背痛，还腹痛得厉害，精神状态大不如从前。”周女士说，“以前在检查的时候，发现了宫颈糜烂，专家建议我尽快治疗，但我想的是，哪个女人没有一点妇科病呢，应该没什么大问题。何况白天太忙，我也抽不出时间去医院，晚上又找不到专业的医生看病，就这么拖着了，没想到，这一拖就拖出了大事。”周女士说到这里连声叹气，悔不该当初太不爱惜身体。

### 【当务之急】 为职场女性提供便捷夜诊

在快节奏生活的长沙，每个人都承受着生活和工作的双重压力，像周女士这样的女性还有很多。

周女士到医院的时候，脸色苍白，十分憔悴，难忍的腹痛让她无力说话，长海医院大妇科的党员专家在接诊时眼里溢满了疼惜。经过对周女士详细的检查发现，她除了患有重度宫颈糜烂外，还伴有较严重的盆腔炎，党员专家指出：宫颈糜烂如果不及时治疗，或治疗不彻底，不但会

引起不孕，还会引发了子宫内膜炎、盆腔炎等妇科疾病。因此，职场女性在忙碌着工作和生活的同时，一定不要忽略自身健康，因为只有学会关爱自己，才能更好地关爱他人，才能避免像周女士这样的突发事件发生在自己身上。

长海医院负责人表示，“晚安计划”是全城首推的7\*24小时温馨夜诊。自启动以来，受到大星城女性和业内的高度赞扬。我院将持续不遗余力关爱星城女性健康，保障女性就医权益，提高就诊质量，打造优质医疗服务新规范。

### 【业内点赞】 “晚安计划”是件大实事

业内人士认为，长海医院推行夜诊“晚安计划”是一件解决职场女性看病的实事。古语讲，“上医医未病之病”，从疾病预防的角度讲，防患于未然完全是符合现今世界的健康理念的。“晚安计划”不仅推行夜诊，方便职场女性夜间看病，并且，将疾病预防作为重点推行项目，通过免费专业妇科检查让职场女性全面了解自身健康状况，在增强她们保健意识和自我检查的意识的同时，还可有效避免各种妇科疾病导致的严重后果。

长沙长海医院  
CHANGSHA CHANGHAI HOSPITAL  
专业妇产医院

·长海大妇科 专业为女人·

# 晚安计划

每晚18:00,我们不见不散!

## 6项专业免费妇检

宫颈涂片、妇科彩超、电子数码阴道镜、乳腺触诊、白带常规、早早孕检测 (夜诊时间18:00-次日08:00可享受此项优惠)

## 480元解决意外烦恼

夜间术后可免费入住病房休养，医护人员专业护理，安全更有保障。

- 给您7\*24小时悉心呵护，就医从此零时差
- 党员专家团队亲诊，为您的健康把脉
- 一人一诊室，充分保护您的隐私
- 市内交通补贴，让您就医更方便 (注：详情请致电咨询)

# 24小时 晚安计划

24小时女性健康热线  
**84662222**

网址: www.cdhyy.cn  
QQ: 46515885 1634  
地址: 长沙芙蓉中路二段110号(湖南路口)  
总机电话: 0731-84329988 170 174 128 144 158  
160 161 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199